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Megjelenik minden vasárnap.

Szeikesztüség es kiadóhivatal; Fó-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K, rdóvre ."> k. 
negyedévre 2 korona 50 tiller.

Hirdetmények: megegyezel szerint. 
NyUt-ter sora : l korona.

M családi pótlék.
Irta : A 'agy Zoltán szegedi kir. türv. bíró.

Ha volt valaha törvényjavaslat, a 
mely cominius opiniot foglalt magá­
ban, úgy bizonyára a családi pótlékról 
szóló törvényjavaslat az. Nem egyes 
társadalmi osztályok érdeke ez, hanem 
a közösség szükségszerűségből folyik, 
ez képezi indító motívumát, az elet 
evolucionális fejlődése teremtette meg 
és a „kell“ ütötte reá az elódázhatat- 
lanság bélyegét. Nem szabad úgy fog­
lalkozni ezzel a javaslattal, mint a 
mely az államháztartás egyensúlyának 
felbontását célozza és kivételes in­
tézkedéséi által osztályok javára szol­
gál, a többiek rovására, hanem úthi­
bái, sociológiai és nemzetgazdasági 
vonatkozásait kell tekinteni, a mely 
nézőpontok felül huh ezendók egyéni rel- 
leitáson, osztályérdeken.

Számban tekintélyes nemzet lehet 
csak nagy és hatalmas. Az embertö­
megek milliója nemcsak erőt jelent, 
hanem biztosítékát is képezi a letez- 
hetésnek es fejlődésnek. Sokszor azon­
ban a szám maga még csak nyers- 
tömeg, a melynek irányítására, kífejtő 
éré lyre van szüksége, hogy ezzel élni 
is tudjon. S vájjon mi képezi ezt az 
erélyt, következetességet? Bizonyára 
nem más, mint az intellektuálitás, 
a melyet más név hián értelmiségnek 
mondunk. Kzt az értelmiséget, ha 
nem is kisajátitottan, hanem jelenté­

keny részében a valódi névvel prole­
tariátusnak nevezett középosztály, a 
hivatalnoki karnak a íutezhetését es 
megélhetését biztosit:1:,-.. A biztosítás 
jelentékeny eszköze az anyagi
emóció, a fizetés és v ,1 as. Ez az el- 
látás pedig nem szabit hogy napról- 
napra való tengődés: a reményét
valósítsa meg, hanei alappal szol­
gáljon u családalapit, u is, a mely 
egyedüli természete^ e erkölcsös bá­
zisa a népesség szaporodásának, a 
nemzet fejlődésre kép. garanciájának.

Kzert nagy bordere ; a családi pót­
lek javaslat, a mely . családos gyer­
mekekkel biró állami, varmegyei és 
államvasuti tisztviselők k es alkalma­
zottaknak nyújt bízom - pénzbeli ked­
vezményt a fizetésen k \ til a gyerme­
kek számához képest. A népesség sta­
tisztikának egyes 01 agakban ag­
gasztó mérvben félre milent mérleget 
célozza visszatéríteni minden irányú 
törvényes intézkedés, inig nálunk, ha 
kifejezetten nem is. a: általános drága­
ság is mindinkább súlyosbodó élet­
viszonyok terheivel szemben socialis 
tekintetben igyekszik javítani nos, csa­
ládos hivatalnokok érdekében.

Hogy 
gyógyít

ez a remedium még nem 
meg minden vérző sebet, a 

melytől a magyar In alalnoki kar élet­
ereje, munkaképessé e gyengül, azzal 
maga a kormányba alom is tisztában 
van, csak tapasz le ct, a mely a vér 
clcscrgedezését egyi Arc megállítja. Es

ez természetes is. Hiszen nemzet- 
gazdasági tapasztalat, hogy a termelő 
es fogyasztó közötti viszony átutalást 
jelent és ha gazdasági szükség pa­
rancsolta a drágaság! viszonyok foly­
tán a javadalmazásnak családi pótlék 
formájában való emelését, az igy ke­
letkezett államháztartási szükséglet 
részben a termelőkre hárulván, ezek 
fedezetet vagy bár csak különbözedet 
is abban találnak, hogy a termények 
ál át emelik tel. Es ez a körforgás 
állandó és szüntelen. Formája, je­
lentkezesi módja más és más csak, 
viszonyok, helyzetek folytán. A fel­
ismerésnél bizonyára többet jelent 
azért a javaslat célzata, a mely a tol- 
dozás, foldozás helvett egységes ala­
pot teremt és ethikai vonatkozása, 
status politikai érdeke mindenkire tar­
tozik. aki tagja a nemzetnek és meg­
érti a nemzet hivatását, belátja miért 
szükséges számban nagynak és ezál­
tal tekintélyesnek lenni a nemzetnek.

}\ balatoni villamos művek.
Az ország legnagyobb gőzgép telepe.

A balatoni villamos körvasút is meglesz.

A balatoni fürdőket villamos világí­
tással ellátó villamosművek tervezésé­
ről sokat lehetett már lapunkban olvasni. 
Olyan sokat, hogy szinte már kétel­
kedni kellet abban, hogy e nagysza­
bású tervek, melyek kezdettől fogva 
Zalamegyét is elsőrendűen érdekelték,
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Kibékülés a várossal.
Irta ; Kálmán Jenő.

A legkisebbik Rácz kisasszony ebed után 
bement a városba, A girbe-gurba vidéki utcá­
kon kis cipellőjét bevonta a finom, teher por 
és szőke feje fölé táncos napsugarak vontak 
glóriát. Amint könnyedén es kecsesen lép­
kedett az utcákon által, szinte úgy látszott, 
mintha maga is táncolna a játékos napsu­
garakkal és az emberek, akik elmentek mel­
lette, valamennyien megfordultak utána. Kövér 
nénikéit és utcára könyöklő, pipás, kényelmes 
öreg urak el nem titkolható csodálkozással 
nézték ezt a sok szépségét, de a feltörő tet­
szést belefojtottak egy gonosz megjegyzésbe :

— Szép, szép, csak kár, hogy ez is rossz, 
mint a nénjei.

A legkisebb Rácz kisasszonyt azonban 
egyelőre nem bántották ezek a kegyetlen 
sóhajtások. Ahogy a fal ka éhes gimnázista

előtt meggyorsította lépteit, nedves, piros ajkai 
nevető mosolyra has idtak és a szive bolon 
dós kedvvel érezte a hódítás boldogságát. így 
haladt a legkisebbik Rácz kisasszony diadal­
menetben a városon keresztül és kacagó, 
kék szemeit nem sütötte le a merész tekin­
tetek előtt, amikkel a kis város egyetlen 
nagyobb kávéháza előtt ülő urak ostromolták, 

— Akármi legyek, ha el nem fogom ! — 
mondta bizakodva, mélységes meggyőződés­
sel a fiatal főispán! titkár és sietre utána 
eredt a leánynak, aki akkor már eltűnt a 
divatárus bolt hiis ajtaj i mögött. Jókedvé­
ben ránevetett a segédre, aki ob ód utáni 
álmát aludt a a pultos és ijedten, szemet 
dörzsölve ugrott föl a kuncsaft jöttére. Almos 
ijedtsége azonban mente undorítóan édeskés 
bókolásra változott, mert végre szemtől- 
szembe állhatott a hires Rácz kisasszonynyal. 
U is úgy volt, mint az egész kis város, ahol 
rögtön kész ítélettel lő idlák a Rácz csalá­
dot, amely rejtélyes örül menyek között 
midössze pár hónapja került ide a főváros­
ból. Egy özvegy es három érett csodaszép

leány — ó itt föltétlenül kell valaminek lenni. 
Miért nem maradtak a fővárosban és miért 
jöttek éppen ide, ahol senki nem tud róluk, 
miből élnek, amikor nincs kenyérkeresőjük ?

Nyíltan és harsogva szállt róluk a pletyka, 
amit irigy és kevésbbé elegáns kisvárosi 
szépek terjesztettek szájról-szájra. Tudtak 
egy fiatal katonatisztről, aki már két Ízben 
is meglátogatta Ráczekat. V ilágos, mint a 

i nap, ez a főhadnagy tartja el őket. Vájjon 
miért járna ide, ha nem a leányok kedvéért 
és ki fizetné a kis család háztartását, ha 

j nem ez a katona, aki kincseit eldugta ebbe 
az elhagyott városba, hogy senki más hoz- 

; zajlik ne férhessen. így kerültek indexre a 
város családjainál Ráczék és lettek rossz és 
kinevetni való leányok a Rácz kisasszonyok.

Valójában pedig — ejh, hisz úgy sem 
hinné el senki — a Ráczék derék, kedves 

! népek voltak, a katonatiszt pedig testvére 
j volt a Rácz lányoknak. A fővárosban drága 

volt az élet és sűrűn kínálkozott a becste­
lenség, hát ide internálta őket az eldugott, 
kis fészekbe, maga pedig gazdag leányokra

A tisztosegos kereskedő súlyt fektet arra, hogy a regi hírnevű
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kerti vevőinek, ne akasszon megtévesztő surrugatumet a nyakába. Sajnos 
azonban vannak másféle kereskedők is. Hogy az ilyen csempészésektől im 
Ivek utóbbi időben megtdvesztUen hasonló ügyekben előfordulnak magunkat '
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egyáltalán számithatnak-e komoly meg­
valósulásra. A Balatoni Szövetség ki­
tartó munkája azonban végre is sikert 
aratott : nemrég már arról számoltunk 
be, hogy a nagyszabású balatoni vil­
lamosművek építését a somogyi parton 
levő Szántódon — abba kellett hagyni, 
mert a munka folytatását elháríthatatlan 
technikai akadályok lehetetlenné tették, 
így jutott Zalamegye ahhoz az óriási 
közgazdasági jelentőségében és értéké­
ben egyelőre még fel sem becsülhető 
vállalathoz, melyet most itt Zalamegyé- 
ben, Tihany és Aszófő községek között, 
ez utóbbinak határában a Balaton part­
ján fognak létesíteni A ránk, Zalame- 
gyeiekre nézve kiválóan szerencsés for. 
dulatról és a hatalmas művek techni­
kai kiviteléről az alábbiakban értesít 
bennünket balatonfüredi tudósítónk :

Országos nevezetesség lesz a balatoni 
villamosművek telepe. Azzá teszi azt 
nemcsak a technikai fejlettség csúcsán 
álló berendezése, hanem még inkább 
hatalmas méretei, melyek szerint ez a 
telep gőzkazánjainak számát és ezek 
erőfejlesztési képességét illetőleg Ma­
gyarország legeslegnagyobb gyártelepe 
lesz. Rövidebben : Magyarország leg­
nagyobb kazán és gépháza a zalame- 
gyci Aszófőn lesz. A technikai remekmű 
létesítéséhez szükséges telepengedélyt 
a Hazai villamossági részvénytársaság 
az illetékes balatonfüredi föszolgabiró- 
ságtól a minap kérte meg és a hatóság 
példás gyorsasággal már a múlt hó 
30-án a helyszínén a telepengedélyezési 
tárgyalást is megtartotta. Minthogy pe­
dig ott sem magánosok részéről, sem 
pedig közérdek tekintetében semmifele 
kifogás a telep létesítése ellen nem me­
rült fel, a főszolgabíró a telepengedélyt 
megadta és már javában ássak Aszófőn 
a hatalmas kiterjedésű épületek fun­
damentumát.

Az egész telepet teljesen vasbetonból 
készülő óriási csarnokok foglalják majd 
magukban. Emeletes nagy termek lesz­
nek ezek, melyek nagy része alatt sui­
te ram i helyiségeket építenek. A csar­
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nokokban helyezik el a hatalmas méretű 
gázkazánokat, gőzturbinákat, a dina­
mógépeket és a kapcsoló táblák egész 
seregét. A gőzüzemű telepen ugyanis 
„gőzturgódinamók“ fejlesztik az ára­
mot, mely természetesen forgóáram lesz. 
Itt ugyanis, nem úgy mint Nagykani­
zsán, felismerték a forgóáram óriási 
gazdasági előnyét az egyenárammal 
szemben, mert csak ily módon lehet 
nagy távolságokat belevonni a villany­
telep gazdasági szférájába. A balatoni 
villamos telep pedig, mint az köztu­
domású, a Balaton egész kerületének 
és környéknek villamos világítással való 
ellátását célozza. Horriblis mennyiségű, 
5500 voltos forgóáramot produkál majd 
a hatalmas vállalat, mely alkalmas lenne 
az egész magyar főváros villanyszük­
ségletének kielégítésre.

Ami az áramvezetést illeti, ez vas­
oszlopokon fog történni, melyeken min­
den óvintézkedést megtesznek, hogy a 
forgóárammal való bárminő szerencsét­
lenségnek még a lehetőségét is kizárják. 
Mint egy kiváló technikai érdekességet, 
sőt rendkivüliséget közölhetjük, hogy 
a tó legszűkebb részén, Tihany és Szán­
tód közt, a viz felett vezet át több 
villamos vezeték a zalai partról a so­
mogyi oldalra.

Bizonyára a legszélesebb körben ér­
deklődésre számot tarló tudósításunk 
végén hadd reprodukáljunk egy kom­
binációt, amivel ennek a horribilis áram­
mennyiséget termelő villanygyárnak 
tulajdonképpeni célját es rendeltetését 
találgatják. Az a vilfamosságmennyiség 
ugyanis, amit ez a telep produkálni 
képes lesz, meg ötven év múlva is sok 
lesz ahhoz a szükséglethez képest, amit 
a még oly rohamosan fejlődő Balaton­
part belátható időn belül igényelni fog. 
Minek tehát ez a rengeteg elektromos 
energia ? Pazar perspektiváju dolog az, 
amit ennek magyarázatául hallottunk. 
A balatoni villamos körvasút mihama­
rabbi létesítése lenne ez, amit egyedül 
lehet elfogadni-e nagyszabású villamos 
művek létesítésének plauzibilis magya­
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rázata gyanánt. Ha ez igaz, — s miért 
ne lenne, az ? — akkor Balatonunk egy 
kettőre a világ egyik leglátogatottabb 
helye lenne, fürdői pedig világfürdők, 
mint amik már régesrég lennének is, 
ha történetesen nem Magyarországon 
laknánk.

junius 16.

Hatósági lakásközvetités a Balaton 
zalai partján.

Amiről már olyan sokszor irtunk hi­
ába, amely mind ez ideig úgyszólván 
csak egy reménytelen vágy volt, most 
úgy látszik, a megvalósulás stádiumá­
ba lépett.

Zalavármegye törvényhatósága a leg­
utóbbi közgyűlésen szabályrendeletet 
alkotott a Balatonpart községeiben életbe 
léptetendő hatósági lakásközvetitésről. 
— A szabályrendelet már megjelent a 
megyei hivatalos lapban és lényeges- 
sebb pontjai a következők :

A községek képviselőtestületei köte­
lesek az elöljáróság arra alkalmas egyik 
tagját hatósági lakásközvetitőnek kije­
lölni. ki a községi elöljáróságra a für- 
dőhelveken a lakásközvetités tekinteté­
ben alább rárótt kötelességeket teljesiti.

Amennyiben a községben kör- (köz­
ségi) jegvző székel, ez esetben a ha­
tósági iakásközvetitő : a kör-(községi) 
jegyző, esetleg segédjegyző.

A községben, illetve hozzátartozó 
fürdőtelepen levő minden ház (villa) 
tulajdonos, aki fürdővendég részére 
kiadó lakással rendelkeznek, köteles az 
elöljáróságnak bejelenteni :

a) minden kiadó lakást, illetve kiadó 
külön szobát, azok számát, árát, min­
den évben a kiadás előtt,

h) a bejelentett lakások, lakószobák 
kiadás esetén ezt a kiadástól számitol- 
48 óra alatt.

A községi elöljáróság a fenti beje­
lentések alapján nyilvántartást vezeti 
amelynek alapján a hozzá forduló bér­
lőknek a felvilágosítást megadja.

pályázott, hogy föntartsa és megmentse a 
családot, amelynek gondja egy év óta az ő 
vállalni nehezedett. Az egy év előtt való 
uraságból — amikor még élt az öreg Rncz, 
aki törvényszéki biró volt a fővárosban — 
csak néhány jól szabott ruhadarab es pár 
rossz bútor maradt meg, a többi ráment az 
első nyomorúságára. Azután idejöttek, lakást 
vettek a külvárosban^ és éltek a törvényszéki 
biro kis nyugdijából, meg abból a csekély 
valamiből, amit a főhadnagy fiú juttatott 
nekik.

A legkisebbik Rácz kisasszony még csak 
most érezte először, ebben az üzletben a 
kisváros lesújtó Ítéletét. Meg bókolt előtte a 
seged, de szemeiből kilobogott undorító asz- 
szonyehsége és valami biztos tudat, hogy 
csak ki kell nyújtania a kezet es az övé ez 
a leány, ez a gyönyörűséges szép, bukott 
leány.

— Parancsol kis nagysádkám ? •- kérdezte 
émelygős édességgel es merészen a leány 
kipirult arcába hajolt. A Rácz kisasszony 
riadtan feszitette hátra a derekát, de a boltos- 
legény ebben az ingerlő hajtásban fölkínál - 
kozást látott es hóditó férfiasságának tuda­

tában utána kapott egy nyegle mozdulattal. 
Mint haragvó cicának karmolása görbültek 
össze a lány puha es mégis csodálatosan 
kemény kezei és a másik pillanatban öt piros 
esik, öt szabályos, vérző vonal tarkította a 
meglepett segéd keze fejét. A legkisebbik 
Rácz kisasszony pedig szinte rohanva szaladt 
ki a boltból és futtában majd feldöntötte a 
kirakat előtt ácsorgó, kalandéhes főispán! 
titkárt.

Már egeitek a csokos tekintetek, már meg­
érezte, hogy kinevezett vadja ennek a kis 
erdőnek, ahol minden férfi egy-egy vadász 
és minden férfi szabad és biztos prédának 
tekinti őt es nénjóit. Gyorsan suhogott el 
ismét a kávéház előtt és égő szemeibe köny- 
nvek szöktek, amint elkapott egy egy fenn­
hangon mondott arcátlan megjegyzést.

Őszre kevesebb lett egy taggal a Rácz 
család. A legkisebb Rácz kisasszony, a leg- 
frisebb bimbo Pestre ment

-— Jobb is, hogy elment — mondták rá 
a derék vidékiek, — bár elvitte volna 
magával a férfibabonázó, szépséges nénjeit 
is, meg azt a gyalázatos özvegyet is, aki a 
lányait árulja.

A két idősebbik Rácz kisasszony már rit­
kán járt be a városba, mert féltek a tola­
kodó és kellemetlen utcai lovagoktól, akik 
kitartó szemtelenséggel követték őket utcá- 
ról-utcára és hangosan összenevettek, ha 
ilyen hajtóvadászatok alkalmával találkoztak 
egymással. A gyors vidéki riporterszellem 
már azt is kitalálta, hogy miért távozott el 
Pestre a legkisebbik Rácz kisasszony.

— Színésznő lesz a drágalátos ! — mond­
ták sok megvetéssel, — hogy annál több 
jogcíme legyen a szerelemre.

És csakugyan a legkisebb Rácz kisasz- 
szony szininövendék lett. Amikor a főhad- 
nagygyal meghányták-vetették odahaza a 
família jövőjét, ezt tálálták a legjobb meg­
oldásnak. A kis lánynak hangja is van, 
alakja is van, ki tudja, hátha ő rántja ki a 
családot e piszkos és csúf életből, mert a 
főhadnagynak csökönyösen rosszul ment a 
házasság körül. Úgy intézték, hogy ezentúl 
a kislány kapja meg a főhadnagy segítsé­
gét, ők pedig meghúzódnak valahogy két 
évig, amig lesz valami a jövedő primadonná­
ból. Szomorú és elhagyatott volt ez időtájt 
a Ráczék házatájéka. A két idősebbik lány

Ma lesz az j majális,
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Kívánatra a bérlőt a lakáshoz a 
községi szolgával (kisbiróval) elvezet- í 
teli.

Ugv a ház (villa) tulajdonos, mint I 
a bérlő az elöljáróság közvetítésével 
történt lakás (szoba) kiadás, illetve 
bérlet után a bérösszeg 1 — 1 százalé­
kát köteles a községi pénztárba befi­
zetni, amelynek legkisebb mérve mégis 
havi bérletnél 1 korona, heti bérletnél 
50 fillér. A bérlő által fizetendő e di­
jakért a háztulajdonos felelős.

Ha a bérlő a lakáshoz való elveze­
tését óhajtja, akkor a vezető részére 
minden eltöltött félóra után 20 fillér 
dijat fizet a községi pénztárba, amely 
összeg biztosítására az elöljáróság kí­
vánságára megfelelő előleget tartozik 
letenni.

A községi elöljáróság a vasúti állo­
máson és más forgalmas helyen feltű­
nő falragasz utján közzéteni köteles a 
hatósági lakáskőzvetitő nevét, lakását 
és a közvetítési dijakat.

HÍREK.

Az uj MÁV. üzletvezető. A Kussevich 
Tivadar eltávozása folytán megüresedett 
szombathelyi MÁV. üzletvezetői állásra, mint 
értesülünk, a király Egan Alfred MÁV. 
főfelügyelőt, az eddigi üzletvezető-helyettest 
nevezte ki.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete f. hó 12-én tartott gyűlésén 
György Mihály itthelyi illetőséget megtagadja, 
Stern Vilmos kiskorú gyermekeinek itthelyi 
illetőségét elfogadja. Tudomásul veszi a 
szombathelyi máv. üzletvezetőség azon át­
iratát, amelyben a Tapolcza állomáson elő­
rakodó létesítését munkaprogrammjába fel­
vette. Elfogadja az elöljáróság ama javas­
latát, hogy az építkezési engedélyek betartá­
sának ellenőrzéséül szakértő alkalmaztassák, 
kinek kisebb építkezéseknél 5 K. nagyobb 
építkezéseknél 10 K. dij állapíttassák meg- 
mig az építkezési engedélyezés ügyében meg, 
jelenő előjáróságnak 2—2 K. napidij. A biró 
és pénztáros terhére megállapított téritmény 
visszafizetését a képviselőtestület nem kívánja. 
A segédjegyzői állás rendszeresítését a jövő 
gyűlésre tűzi ki. Tudomásul veszi a vár­
megyei törvényhatósági bizottság határoza-

TAPOLCZAI LAPOK
tát a leánypolgári iskola államosítása ügyé­
ben. A halastói birkausztató es ehhez tarto­
zó vízhasználat ügyében érkezett alispáni 
határozatot tudomásul veszi.

Évzáró vizsgálatok. A tapolezai állami 
polgári fiúiskolái evet záró vizsgálatait a 
következő sorrendben tartja meg: Junius hó
17- én rom. kath. tanulók hittanvizsgája, jun. 
hó 17-én izr, tanulók hittanvizsgája, jun. hó 
20-án ev. tanulók hittanvizsgája, jun. hó
18- án az 1. osztály vizsgája, jun. hó 19 én 
a II. osztály vizsgája, jun. hó 20 án a 111. 
osztály vizsgája, jun. hó 21 -én a IV'. osztály 
vizsgája, jun. hó 22-én latin és francia nyelv 
vizsgája, jun. hó 24-én es 25 én magán­
vizsgák. Rajzki állítás és olaj festészeti kiállí­
tás jun. hó 19 étöl jun. hó 25-éig, jun. hó 
28 án záróünnepely. Ezen vizsgákra tiszte­
lettel meghívja a szülőket és a tanügy- 
barátokat az Igazgatóság.

Nagy tanitógyülés Tapolczán. Az or­
szágos izr. tanítóegyesület pécsvidéki fiók­
köre, amely Baranya, Tolna, Somogy és 
Zalamegyék zsidó tanítóságának szervezete 
elhatározta, sogy elfogadva a tapolezai izr. 
iskolaszék megbízását városunkban tartja 
meg a győrvidéki fiókkör kozremüköeésével 
tervezett ez évi rendes közgyűlését. A jú­
lius 1 -én megtartandó gyűlés napirendje a 
közgyűlés hivatalos teendőin kívül igen ér­
dekes és gazdag tárgysorozattal foglalkozik, 
amelynek keretében nemasak a zsidófeleke- 
zeti, hanem az összes tanítóság érdeklődé­
sét egyaránt megértendő előadások lesznek. 
Helybeli tanítóink közül a karnak két ügy­
buzgó tagja V á z s o n y i Izidor és 1< á 1 m á n 
Ármin tart előadást, előbbi az Orsz. Izr. 
Tanítóegyesület Dunántúl fiókkörének meg­
alakítását propogálja, utóbbi egy praktikus 
tárgyról, a kézi ügyességet elsajátító slődjé- 
nek a népiskolában való tanításáról érteke­
zik. A kibocsátott meghívó a következő: 
Az Orsz. Izr. Tanítóegyesület „Pécsvidéki 
fiókköre" a „Győrvidéki kör" közreműkö­
désével 1. é. j üli us 1 - én hétfőn, d. e. 8 óra­
kor Tapolczán a városháza nagytermében 
rendes közgyűlést tart, melyre a kartársa­
kat, izr. iskolaszékeket, hitközségeket és a 
tanügy barátait tisztelettel meghívjuk. Na- 
pirénd : 1. Reggeli istentisztelet. 2. Elnöki
megnyitó. Az ingyenes népoktatásig! szóló 
1908. évi XKVl.-t.-c. hatása az izr. feleke­
zeti népiskoklára. Előadó: Lantos Simon, 
Dunaföldvár. 4. A tanítók továbbképzéséről. 
Eladó: Vajda Géza, Győr. 5. A keszthelyi 
Üdülőház. Előadó: Biró Samu, Budapest. 6 
A tanítók törekvései anyagi helyzetük ja­
vítása iránt. Előadó: Kolm Mór, Pécs. 7. A 
slőjd a népiskolában. Előadó: Kálmán Ár­
min, Tapolcza. 8. Az Orsz. Izr. Tanitóegye-
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sülét Dunántúli fiókkörének megalakításá­
ról. Előadó : Vázsonyi Izidor, Tapolcza. 0. 
Esetleges indítványok. 10. Tisztujitás. Pfei­
ler Mór, a győrvidéki kör elnöke. Klingen­
berg Jakab, a pécsvidéki kör elnöke. Lantos 
Simon, alelnök. Kohn Mohn Mór, titkár. Lobi 
Lipót alelnök. A helybeli iskolaszék tagjai­
ból és a tanítótestületből megalakult fogadó 
bizottság mar is megkezdte az előkészülete­
ket városunk érdemes vendégeinek kellő fo­
gadása és ellátása érdekében. Előreláthatóan 
mintegy 80 tanító érkezik e napra váro­
sunkba, kik jun.US 30-án este 7 órakor a 
kaszinó termében tartják ismertető estéjüket,
A közgyűlést társasebéd követi, ez után pe­
dig kirándulások vannak tervbe véve. Biz­
ton hisszük, hogy városunk közönsége min­
dent megtesz arra nézve, hogy e magyar 
kultúrával olyannyira érdemes munkásai ta- 
tapolczai vendégségük idején minél kelle­
mesebben élvezzék magukat.

Nyári táncmulatság. A Tapolezai Ipar­
testület vigalmi bizottsága folyó évi junius 
hó 16-án, kedvezőtlen idő esetén 23-án özv. 
Kovács Györgyné kerthelyiségében jótékony- 
célú táncvigalmat rendez. A tiszta jövedelem 
részben az Ipartestület javára, részben pedig 
„Az Iparosok Dalköre" javára fordittatik. 
Kezdete este 7 órakor. Beléptidij személyen- 
kint 1 K. 20 fill, családjegy 3 K. Felül- 
flzetéseket köszönettel fogadnak és hirl apilag 
nyugtáznak.

Elmentek a színészek. Szalkay Lajos 
színtársulata f. hó 13-án tartotta bucsueiő- 
adását Tapolczán. A társulat majdnem négy 
négy hétig volt Tapolczán s ez idő alatt 
egy-két előadást leszámítva bizony elég gyé­
ren látogatott volt a színház, pedig hát a 
társulat mi kívánni valót sem hagyott. Hogy 
pedig a közönség nem részesítette a társu­
latot a megérdemelt pártfogásban, talán nem 
csalódunk, ha annak okát a nehéz megélhe­
tési viszonyokban és a nagy drágaságban 
keressük. Hivatalnok embernek különösen, 
ha nagyobb családdal bir, alig jut a szó­
rakozásra, igaz, hogy Tapolczán a keres­
kedő osztály van túlsúlyban, aki e célra na­
gyobb megterheltetés nélkül áldozhatna, 
azonban úgy látszik, a megdrágult életvi­
szonyok hatása eljutott idáig is, most ők 
sem látogatták a színházat oly számban 
mint azt máskor sokkal gyengébb társulat 
szereplésénél tapasztaltuk. Szalkay az alka­
lommal nem vihet kedves emlékeket Tapol- 
czáról, mert általában ily részvétlenség ta­
lán még kisebb és gyengébb társulat sem 
ért, mint őt, és mint halljuk a jövőben 
aligha látogat el hozzánk. A társulat innen 
Keszthelyre ment, ahol tegnap kezdték meg 
szereplésüket és talán több pártfogásban ré­
szesülnek mint nálunk.

a maga fölzaklatott leikével egészen lemon­
dott már az életről, nem jöttek az ablakhoz 
sem, mert néha megtörtént estidő táján, hogy 
pajkos és kalandéhes fiatal urak bezörget­
tek az ablakon. Odebenn ilyenkor szomo­
rúan némult el a Rácz család egyetlen vi­
gasztalója, a zongora, a lányok feküdni men­
tek, nyitott szemmel bámultak bele a sö­
tétségbe és vágyódtak a kis testvérjük után 
messze, messze ahol nékik is virágozna az 
élet és ahol nem bántanák ezek az emberek.

Közben néhány városi ur, akik megjárták 
Pestet, hozta a hirt, hogy a legkisebbik Rácz 
kisasszonynak szeretője van. Egy báró, aki 
fogatót tart a lánynak és egész kis palotát 
rendezett be a számára. Ráczék is először 
a szállongó hírekből értesültek a dologról 
és akkor az özvegy vörösre sírta a szemeit, 
a lányok pedig szégyenükben már az ut­
cára sem mentek. Hát megtörtént, Istenem 
megtörtént, amivel egyébként biztosan szá­
moltak, csak erőszakosan elűzték a tisztáta­
lan gondolatot. Benne éltek egy csúf le­
gendakörben és mégis, majdnem halálra vál­
tat! vettek tudomásul, hogy a falra füstölt 
ördög erősebb volt az ő becsületüknél.

Amikor megérkezett az első pénzkülde­
mény, megdöbbenve és riadtan néztek egy­
másra. A postaszolga szinte úgy erőltette 
rájuk a pecsétes nagy levelet, a legkisebbik 
Rácz kisasszony pénzekre váltott becsületét. 
Es amikor a kopott asztalterítőn ott feküdt

a sok pénz, sokáig nem mertek hozzája 
nyúlni, csak nézték egymást vivődő fájda­
lommal és mind a főhadnagyra gondoltak, 
aki biztosan meg fogja ölni a lányt is, sze­
retőjét is.

Nem történt semmi. A katona épp úgy 
megalkudott, ahogy ők és a lelke mélyén 
egy kicsit örült is, hogy vége a csúf nyo­
morúságnak, a gondokkal teljes, kíizködő 
buta életnek. Jön a Rácz család életének 
renaissanc és megjön anélkül, hogy ő ál­
dozná föl magát, ő dobná oda vágyteljes és 
mostanáig sivár fiatalságát. Ez a praktikus 
filozófia utóbb annyira megvigasztalta, hogy 
5 maga mentette anyja és húgai előtt a leg­
kisebb lányt. A jólét pedig lassanként nem­
csak a legfiatalabb testvér keritője lett, de 
az egész családé és a biztos elet tudata bát­
rabbá, merészebbé tette őket. Anélkül, hogy 
figyelték volna egymást, vagy magukat, va­
lamennyien megváltoztak és ahogy széttör­
ték maguk körül a félelmet, azon mód vál­
tozott meg körülöttük az egész város. Szép 
és elegáns toalettjeikben most már sűrűb­
ben jelentek meg a Rácz lányok az utcá­
kon es velük tartott néha az özvegy is. 
Nem akartak már innét elköltözni, mert most 
már valami határozatlan vágy támadt ben­
nük a megbecsülés iránt és a legkisebbik 
nővér becsületének romjain keresték a ma­
guk becsületet.

Megjött ez is. A legkisebbik Rácz kisasz- 
szony elvégezta a sziniiskolát. Színésznő lett, 
kész primadonna lett, akinek szépségéről 
csodákat meséltek és akiért versenyezve ve­
télkedtek a színigazgatók. Már őszre leszer­
ződött egy előkelő fővárosi operett színház­
hoz és a ravasz igazgató előre lanszirozta 
a jövő primadonnáját. A fővárosi lapokban 
sűrűn jelentek meg a hírek a legkisebb Rácz 
kisasszonyról és mindenki tudta, hogy 
egyenest neki készül a jövő slágere.

Ráczék pedig a kis fészekben nőttek és 
nőttek. Még mindig kint laktak a város szé­
lén, holott a megváltozott város szinte hívta 
őket befelé, be a város szivébe, az előkelők 
negyedébe. Amikor Ráczék este megjelentek 
a korzón, tisztelettel áltak nekik sorfalat az 
urak, sőt némelyik valami megmagyarázha­
tatlan kényszer folytán még kalapját is meg­
billentette. Ilyenkor Ráczné, a tisztes mat­
róna előkelőén bólintott a fejével, a lányok 
pedig mosolyogva adták vissza az üdvöz­
lést. Még nem érkezett el a teljes rehabili­
tálás, de a legkisebbik Rácz kisasszony nim- 
busa már juttatott nekik is a dicsőségből 
és lokálpatrióta urak, amikor néha szóba 
került a Rácz család gyanús tisztessége, va­
lósággá harcba keveredtek a maradiakkal. 
A legkisebbik Rácz kisasszonyt majdnam 
kinevezték „város szülöttjének“, Ráczékról 
pedig általán ezt mondták :

— Nevetséges I Hát álljon elő, aki valami
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Jó ruhához jó szappant 
használjunk. r A ruha kétszer olyan sokáig log 

eltartani mint azelőtt és még akkor 
is olyan lesz, mintha teljesen uj 
volna. A SCHICHT-„SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPAN nemcsak hogy 

szennyet távolítja el, hanem 
konzerválja a szövetet és a szi 
neknek új fényt és új kinézést 
kölcsönöz. Meggátolja, hogy a 
ruha a mosásnál összemenjen 
vagy szétessék s ez annak tulaj­
donítható, hogy ezen szappan 
hideg vízben is teljesen feloldódik 
és vele könnyen moshatunk. Ügyel 
jünk a SCHICHT névre és a 
SZARVAS jegyre, mely minden 

darabon látható.

inom fehérneműjének, drága 
lepedőinek, finom csipkéinek és 
hímzéseinek mosásához csakis 
tiszta, jó szappant használjon.

Győződjön meg róla, hogy az 
igazán kitűnő szappan használata 
milyen előnyös. A saját érdekében 
kérjük, hogy az összes szappanok 
közül a legjobbat a SCHICHT- 
SZARVAS, MOSÓSZAPPANT 

vásárolja. Az háztartásában sem­
mi sem olyan rossz, hogy azt 
közönséges szappanéi kellene mos 
mosnia. Mosson mindenki csakis 
SCHICHT- „SZARVAS“ MOSÓ 
SZAPPANNAL, mert legnagyobb 
kiadóssága folytán ez a legolcsóbb 
szappan

I -- ‘I 1
m í_rn

Hirdetések
felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.
Festészeti tanfolyam kiállítása. A hely­

beli állami polgári fiúiskola keretében a mi­
nisztérium által engedélyezett festészeti tanfo­
lyamon részt vett növendékek festményeinek 
kiállítása f. hó 19-én nyílik meg az áll. 
polg. fiúiskola emeletén s látható 25-ig be­
zárólag. Az olajfestményeket (tájkép, csend­
élet . . .) a műértö közönség bármikor 
megtekintheti és esetleg a megtetszőt meg 
is vehetik.

rosszat tud róluk e négy év alatt ami óta 
itt laknak 1 Jóravaló, derék család, az öreg 
Rácz törvényszéki biró volt, a katonatiszt 
pedig a családhoz tartozik. (Csodalatos, hogy 
amire három évig egy pillanatra sem gon­
doltak, most egyszerre kiderítettek.)

És végül jött egy gyönyörű téli este. A 
nárosi nőegylet kabaréval egybekötött bált 
rendezett és deputáció ment fel Pestre a 
legkisebbik Rácz kisasszonyért. A leányok 
is írtak egy könyörgő levelet és megtörtént 
a nagy és szent kibékülés a várossal. Pazar 
eleganciával vonult föl páholynba Rácz csa­
lád és a mama meg a két szép Rácz kisasz- 
szony nagy és lázas izgalommal? leste a 
függöny felgördiilését. De nem értek rá 
figyelni a zenekar megnyitójára, mert nyílott 
a páholy ajtaja és méltóságosan belépett rajt 
a polgármester ur. Ott az egész város szine 
előtt mély hódolattal csókolt kezet az öreg 
Rácznénak és korrekt udvariassággal üdvö­
zölte a két Rácz kisasszonyt. Hogy a legki­
sebb Rácz kisasszony kocsijából a lelkes 
ifjúság hajnalbay kifogta a lovakat és úgy 
húzták hazáig az egész Rácz családot gyö­
nyörű, fáklyás diaimenetben, azt talán fölös­
leges is elmesélni.

Balatonba fuladt. Kovács József 50 éves 
napszámos folyó 12-én Révfülöpön egy fürdő 
kabint állított fel a Balatonba, mi közben 
véletlenül bele esett és csakhamar alámerült. 
A szerencsétlen embert holtan húzták ki a 
vízből.

Badacsony vidéki borkóstoló. A siófoki 
gazdagyülés alkalmával a Tapolczavidéki 
Gazdakör a badacsonyvidéki borokból kos­
tolót rendez. A kostolóra a vidék első gaz­
dái küldtek kiváló szebbnél-szebb és jobbnál - 
jobb borokat. A beküldők között van Fes­
tetics Tassiló herceg, Eszterházy herceg, 
gróf Eszterházy, gróf Deym es sok más 
nagybirlokos. A különféle borokból mintegy 
600 birtokos küldött bort. A kostolóra be­
küldött bőrökről a gazdakör egy kimutatást 
készitettetett, amelyet több ezer példányban 
kinyomattatott és a gyűlésen a gazdáknak 
ingyen kiosztja. A badacsonyvidéki borkós­
toló a siófoki balatonparti parkban díszes 
sátorban nyer elhelyezést. Az ország min­
den vidékéről ide sereglő gazdáknak alkal­
muk nyílik a világhírű badacsonyvidéki bo­
rokat megizlelni.

Világraszóló felfedezés az, melyet Loeb 
tanár tudományos kutatások alapján fel­
derített, hogy az emberi szervezetben villa­
mos áramok keringenek és Így az élet maga 
nem egyéb mint villamosság, a betegség 
pedig ezen veleszületett villamosságnak meg­
fogyatkozása. Ezért tudunk tehát villamos 
árammal oly bajokat is gyógyítani, melyek 
a többi gyógyeljárásokkal dacolnak. Köteles­

sége minden embernek a villamos gyógy­
mód alapelveit ismerni. Most jelent meg erről 
egy nagyon érdekes könyv, mely fényes ki­
állításban 80 oldalon tárgyalja a villamos­
ság áldásos hatását a különféle betegségek 
ellen. Ezen könyvet bárkinek ingyen és bér­
mentve küldi az Elektro Vitalizer orvos 
rendelő intézet, Budapest, VI. Teréz-körut 
7. 1. em. 50

A Nap a magyar újságírás szenzációja.
Tessék elolvasni és feltétlenül meggyőződik 
róla, aminthogy azonnal konstatálni fogja 
azt is, hogy A Nap a magyar közönség 
legkedvesebb lapja. A 48-as eszmék és a 
magyar nemzeti törekvések egyetlen hü és 
törhetetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun 
Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak Géza. 
Munkatársai: a magyar újságírás kitűnőségei. 
Példányszáma amerikai ujságsiker: 155.000 
példány naponkint. Egy szám 4 fillér. Elő­
fizetési ár; egy évre 16 korona, fél évre 8, 
negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 korona 
40 fillér. Minden jó magyar fizessen elő A 
Nap-ra !

A Balaton cimü folyóirat 5. száma mint 
máskor, úgy a most megjelent számában is 
a Balaton vidék érdekeit munkáló cikkeket 
hoz. Vezető helyen a siófoki gazdagyüléssel 
foglalkozik. Terjedelmesebb cikke a magyar 
fürdők hitelügyről, a fürdők csatornázásáról, 
a balatoni szövetség működéséről szól. A 
Balaton körül cimü fejezetben helyi vonatko- 
kozási híreket hoz, köztük a tapolezai ta- 
vasbarlangról is néhány felvételt.

MH
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Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint 
Fischer Mór ecetgyáros sümegi lakos végre­
hajtatnak Szalay Sándor és neje Győfrfy 
Agnes köveskáli lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 408 kor. 30 fillér és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. 
járásbiróság mint tkvi hatóság területén 
levő 1., a köveskállai 727. sztjkvben Sza­
lay Sándor nevén álló következő ingatla­
nokra : A 718/5 hrsz. sóstópusztán levő 
rétre 11 kor.-ban, 1029 b/5. hrsz. sóstópusz­
tai erdőre 6 kor.-ban, 1670/1. hrsz. malom­
mezői szántóföldre 3 kor.-ban 1680/c hrsz. 
szőlökuti szőlőre 32 kot.-ban, 1744 b hrsz. 
kiserdei szőlőre 20 kor.-ban, 2513,6. hrsz. 
felsőrétszeri szántóra 2 kor.-ban, 2513 1. 
hrsz. felsőrétszeri szántóra 2 kor.-ban, 3068 5. 
hrsz. külsősásdi rétre 3 kor.-ban, 3143/1. 
hrsz. külsősásdi rétre 4 kor.-ban, 2., a kö­
veskáli 1587. sztjkvben Szalay Sándor ne­
vén álló A 1 57. hrsz. bel telki kertre 21 
kor.-ban, u. o. 77. hrsz. ház és udvarra 800 
kor-ban, 3., a köveskállai 145. sztjkvben 
Szalay Sándorné szül. Győrffy Ágnes nevén 
álló 1 jegy ala't felvett következő ingatla­
nokra 2131. hrsz. csákvölgyi szőlőre 108 
kor.-ban, 3487 1630. hrsz. Győrffy kerti ká­
posztáskertre 3 kor.-ban, 1212. hrsz. sóstó­
pusztai szántóra 11 kor.-ban, 3231. hrsz. 
berkenyési rétre 6 kor.-ban, 3476 423. hrsz. 
püspökkerti káposztásra 6 kor.-ban, 3479 423. 
hrsz. sóstópusztai retre 36 kor.-ban, 3481 990. 
hrsz. sóstópusztai szántóföldre 22 kor.-ban, 
3485 1465. hisz. telsősérmezői szántóföldre 
25 kor.-ban, 3482 1258. hrsz. sóstópusztai 
erdőre II kor.-ban, 2132. hrsz. csákvölgyi 
szőlőre 108 kor.-ban, -4, a köveskáli 726. 
sztjkvben Szalay Sándor es neje szül. Győrffy 
Ágnes nevén álló következő ingatlanokra: 
1/44 c hrsz. kiserdei szőlőre 20 kor.-ban, 
2513/5. hrsz. felsőrétszeri szántóföldre 2 
kor.-ban, 3068/2. hrsz. külsősásdi rétre 3 
kor.-ban, 3143 4. hrsz. külsősásdi rétre 4 
kor.-ban, 5., a köveskáli 895. sztjkvben Sza­
lay Sándor és neje Győrffy Ágnes nevén 
álló következő ingatlanokra: 2658. bozóti 
káposztáskertre 4 kor.-ban, 3276. hrsz. ta- 
bányi erdő és legelőre 12 kor.-ban 6., a kö­
veskáli 1491. sztjkvben Szalay Sándor és 
neje Győrlly Ágnes nevén álló 1 1478. hrsz. 
felsőmezőmalmi szántóföldre 36 kor.-ban, 7., 

a köveskáli 519. sztjkvbdn Szalay Sándor 
és neje Győrffy Ágnes nevén álló A 2629,902. 
szám alatt 2750 korona szőlőfelujitási köl­
csönnel terhelt 2199. hrszám alatt fel­
vett töltési pincés szőlőre 934 koroná­
ban, 8., a köveskáli 724 sztjkvben felvett, 
következő ingatlanokbanból Szalay Sándort 
illető 1/4—1/4-ed részekre: 718 4. hrsz. I 
sósiópusztai rét illetőségre 2 kor. 70 fii.-ben, í 
1029 b 4. hrsz. sóstópusztai erdő illető- I 
ségre 1 kor. 50 fii.-ben, 1670/2. hrsz. ma- I 
lommezői szántó illetőségre 70 fii.-ben, 
1680 b hrsz. szőlőkuti szőlő illetőségre 8 
kor.-ban, 1904 a hrsz. hegyaljai szőlő ille­
tőségre 3 kor.-ban, 2513 3. hrsz. felsőrét­
szeri szántó illetőségre 50 fii.-ben, 2513/7. 
hrsz. felsőrétszeri szántó illetőségre 50 ük­
ben, 3078 4. hrsz. külsősásdi rét illetőségre 
70 fii.-ben, 3143/2. hrsz. külsősásdi rét 
illetőségre 1 kor.-ban, 3287. hrsz. felsőerdői 
legelő es erdő illetőségre 1 kor. 25 fii,-ben, 
ezennel megállapított kikáltásl árban, azon­
ban az 1680 b 1904a. hrsz. ingatlanokra C.
8. sorsz. alatt özv. Szalay Károlyné szül. 
Torma Lidia köveskáli lakos javára beke­
belezett özvegyi haszonélvezetijog feltételes 
fenntartásával elrendeltetik és erre határ­
időül

1912. évi Julius hó 29. napjának 
d. c. 10. órája

Koveskái községházánál kitiizetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál 

alacsonyabb áron el nem adatnak.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­

lanok becsarának 20-%-át készpénzben vagy ! 
ovodekkepen értékpapírban a kiküldött ke- I 
zuhuz letenni, esetleg a bíróságnál való elő- |

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Koszit minden e téren előforduló épületvasalast, modem 
takaréktüzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélypáesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtö, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb rak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket. Elfogad mindenfele mérlegj&vitást.

Osram égők a legolcsóbb áron!

leges letételét hitelt erdemlőleg igazolni. Az 
árverési teltételek alulirt tjkvi hatóságnál és 
Köveskál községháznál betekinthetők.

Tapolcza, 1912. április hó 27-én.
Papp sk. kir. járásbiró.
A kiadvány hiteléül : 

dán, kir. telekkönyvvezető.

OOOOOOQOOOQOOOOa
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Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbiróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint 
a lapolezai Takarékpénztár végrehajtató- 
nak Nagy Sándor gondnok által képviselt 
Morócz Péter kővágóőrsi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 3(40 kor. es jár. iránti végre­
hajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. 
járásbiróság mint tkvi hatóság területen levő 
a kővágóőrsi 1872. sztjkvben 490. hrsz. vég- 
hajtást szenvedő tulajdonát képező házra 
(kovácsmiihely es udvarral) 800 kor. a kő­
vágóőrsi 36. sztjkvben 1286. hrsz. ugyan­
annak tulajdonát képező sóstói erdőre 54 
kor. a kővágóőrsi 36. sztjkvben 1355 b hrsz. 
ugyanannak nevén álló sóstói erdőre 1 kor, 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és erre határidőül:

1912. évi augusztus hó 9. napjának 
délelőtt 10 órája

Kővágóőrs községházához kitiizetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál, 

alacsonyabb áron alul cl nem adatnak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárának 70//-fit készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előieges ietetelct hitelt érdemlóleg igazolni. 
Az árverési feltételek alulirt tjkvi hatóságnál 
és Kővágóőrs köségházánál betekinthetők.

Tapolcza, 1912. április 30.
Papp, sk. kir albiró.

A kiadvány hiteléül : 
dán, kir. telekkönyvvezető
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!! ÚJDONSÁG !!

.tisztelettel értesítem a n. közön­
séget, hogy kivanatra üzletembe 
berendeztem a legújabb ooo

vibratiós massage
készüléket. Kívánatra házhoz is 
II—-/ -HZ megyek. —..

Tisztelettel

Molnár Ernő
borbély és fodrász.

OOO ooooooooooooo

e,lI hatalmának vagyis 
I tartására áldozni é< 

azért nő, hogv s, 
csúfító vörös orr, szeplő,

szépségének fenn* 
helyesen teszi ; hisz 
-P legyen. Az el­

írná] tolt, mitesszer,

Csányi László-utca 9. sz. alatti

HÁZ eladó,
esetleg október elsejére egy

2 szobás lakás kiadó.

pattanás, riíncok, foltok, minden arctisztátlan- 
sáp és borhiány eltávolítása kötelessége a 
nőnek, vétek volna rut arccal élni, ha vin 
megbízható, tökéletes és ártalmatlan szer. mely 
szépséget teremt.

—— Általában legjobban szeretik a
P* K^iegner-féle szépitószereket és pedig a
I Kriegner-féle Akácia-krém,
I mely, 2 3 nap alatt minden szépséghiányt

«
gyökeresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehé-

U
ru Ildit, simít, szépít, fiatalít. Ara 2 K,

Kriegner-féle Akácia-szappan

kellemes illatú, tartós és tlditö hatású. Ára 1 K.

§§§ Kriegner-féle Akácia-puáer

D
v<dl ,l bSrt2) n“P a szél befolyása ellen.

hgy doboz ára 1 K.

Aki ezeket a kozmetikai szereket használja,
■ annak nem kell a megvénUléstöl tartania, 
n szépségének hatalmát megtartja a legmagasb 

I korig. Kaphatók az összes gyógyszertárakban.
I I ostai szétküldés naponta utánvéttel.

Krlegner gyógyszertár Budapest, Kálvln-tér. •_
■» ««tií

O lOOOOOOOOOOOOOO

Tűzifa,,1- Thzt '/'‘'i1'"2 hasáb a bada­
csonyi állomásra 200 

korona, o o Dorongía 
i!80 kor. waggonon- 
o o Megrendelhető:

Dr, Ravas Bélánál, Sümegen.

kint.
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Hirdetmény.
Közzéteszem, hogy az 1913 évre 

szerkesztett költségterv irodámban 15 
napi közszemlére kitéve van, az a hi­
vatalos órák alatt beteiknthető s az 
esetleges észrevételek nálam beadhatók.
Tapolcza, 1912. junius hó 15.

Horváth Jenő 
főjegyző.

Lapunk nyomdájá­
ban

■N

felvétetik.

Ha „FORHIN"-nal permetez,

Ko > ji / /' X.
w.,o

I" hevesebb 
a gond,

n-szor
Kevesebb

a munka,

m
 "hevesebb, 

amunkaben
Képviselet és lerakat Tapolcza és vidéke részére:

Hiller Ignác és Fia cégnél Tapolczán.

mert a «FORRIM1 a 
W' sokszorta megjavított ^
BORDÓI KEVERÉK

kész állapotban! 
nagyon erősen lapad a nedves 

levélre Is!
Br-ir n illy lyarrr|ati|ál 

permetezhet vele!
e- eniini üledéke 

nincs! Számtalan elismerő 
nyilatkozati Gyárijuk az eddig 
dr. flschenbrandt szabadalmát 

képezett

rézkénport és bordói 
port is.

Kérjen ingyen és 
I rérmei itve 

li-irást a
CfinUlkHVártól, Budapest, 
rUlinlll VI,. Váczi-ut 93.

£rYI1 -v
O

hentes üzlete és füstölője 

TAl'OLGZA, főtér.

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt lms, 
füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű 
sertés-zsirliáj és zsirszalonna. 

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak. 

Naponta saját készítésű friss 
virsli, kalbász. párisi és sza-

íaládé.
Legolcsóbb gapi áraiéi

MY ILITEK.
ÜGYED! IBOOAiÁT
a Juny Ad ám-féle (azelőtt 
L e n k e y - h á z) házba, Deák 

Ferenc-utca 12. szám alá 
helyeztem át.

Hirsch Károly ügyvéd.

Wh<u%

ISIÉ A 1> A -lólo

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. — V. cseppeknek 
utólérhetétlenül ió hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo- 
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagv üveg K, 1*60, kis üveget -'90 
fillér, 6 üveget K. 5'40, 3 nagy üve­
get K, 4 80 beküldése után küld Iráné.> 

BRRDY K. gyógyszertára 
a ,,Magyar Királyhoz" BÉC5,
1. Fleischmarkt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

llP'tW
Étfvaskereskedése
m*

TAPOLCZA.
iánlia állandó

"T
idilli készítői

R á k ó ■köde 
és E c 1 i e r v e r :

tyuk, bor töm

iAí* * <>:

riszKil'ókivonarral

szőlőprésekből,

június 16.

f\ főutcán egy csinosan búto­
rozott különbejáratu

utcai SZOBA

azonnal kiadó.
Bővebbet a kiadó,

Rézkénpor
dr, Asclienbrand-féle kapható

uia,
füs z er k e re s k e (lőnél

Tapolczán.

isztéku raktárát, Neohwile 
t ‘AUSZTRIA8 permetez ö 
rakta r a, továbbá ö n m ü- 

• g ii y o m á s ti, M a y f a r t h 
permetez ö k, melyeket 

sátok rendelkezésre.
I gyszerüség.) B o r s z i v a t y- 

(Heinrich rendszer. 1. kék, 
»ok golyós csapágy- 
i legnagyobb választék

Lüttichi er» Pieper vadászfegyverekből; mindennemű

............... ....... gazdasági és sző-
löszét! gépekből. ............... =-------

Óvakodjunk az utánzatoktól

njestcr-dalijol^
Cipőn] szép és tökéletes,
Béggé járgi élvezetes,
Njert Iga cipőt szegzel^, Varróig 
í^ajt’ Vég

Ipucsul^ súrolj
int f riss theavaj,

Nehéz 1. rendű AUSZTRIA :
permetezőkhöz mindennemű gépnész kopható.
Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból. ooo

Ugyanitt egy jó gázból való fin

ejszin,- túró és tejfel 
kapható

Lustig Sámuelnénál,

A fö Lite Arg

kél ablakos utcai szoba,
külön bejárattal lakásnak, azonnal 

KJ AI )Ö.

t > n () 1] c
felvétetik:.

1 1 í V
Bővebbet

A KIADÓHIVATAL

Nyomtntott Lőwy 13. gyorssajtóján Tapolczán,


